

**Наличие отзывов на образовательную и творческую деятельность коллектива профильных специалистов в соответствии с направленностью дополнительной общеобразовательной программы, социальных партнёров**





ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
«ДЕТСКИЙ ТВОРЧЕСКИЙ ЦЕНТР  
«ТЕАТРАЛЬНАЯ СЕМЬЯ»  
НЕВСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
пр. Обуховской Обороны, 121а, литер А,  
Санкт-Петербург, 192029  
Телефон / факс: (812) 417 28 96  
E-mail: [mail@family-theatre.ru](mailto:mail@family-theatre.ru)  
<http://www.family-theatre.ru>  
ОКПО 53250599, ОКОНХ 93145, ОГРН 1037825025776  
ИНН/КПП 7811067009/781101001

19.01.2024 № В/Н

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Отзыв на образовательную и творческую деятельность детского коллектива  
«Мультимедийный театр «Сфера»  
Государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения  
«Академия талантов» Санкт-Петербурга**

Мультимедийный театр «Сфера» работает в ГБНОУ «Академия талантов» с 2017 года, за это время он достиг высокого уровня образовательной деятельности. Сегодняшние дети и темп жизни предполагает новые решения, которые демонстрирует руководитель детского объединения Буравлёва Надежда Сергеевна. Детям и подросткам близки и понятны цифровизация, компьютеризация и прочие технологии, поэтому сцена голографического театра даёт юным актёрам больше возможностей по сравнению с классической сценой. Обучаясь актёрскому мастерству и режиссуре, дети знакомятся со многими техническими профессиями, которые помогают «оживить» комплекс голографии. Не все дети станут актёрами, оттого значение театра «Сфера» – трактуемое широкий спектр выбора будущей профессии в интересующей отрасли предоставляет возможность попробовать художественную постановку света, звукорежиссуру, грим и т.д.

При постановке мультимедийного спектакля чувствуется заинтересованность каждого ребёнка, становится понятно, что детей эта сфера сотворчества со взрослыми делает более вдумчивыми.

Вместе с тем, обучение по программе включает самые значимые для театральной профессии предметы: теория режиссуры, актёрское мастерство, сценическая речь, сценическое движение, пластическая выразительность актёра, анализ драматического произведения, сценарное мастерство, основы операторского искусства, создание образного костюма и реквизита, грим. Именно они помогают формировать и развивать у детей и подростков базовые ценности: чувство коллектива, потребность в творческом развитии, уважение к своему труду и труду других людей, пестовать в себе чувство прекрасного, расширять общекультурный кругозор. Помимо всего перечисленного особое внимание в коллективе отводится гражданственности и военно-патриотической теме. Традиционно каждый год в театре выходят постановки, посвященные великой Отечественной войне. Ребята знакомятся с историей и актёрски проживают столь важные события. В частности,

литературно-музыкальная композиция «Дорога. Жизни»; спектакль «Последняя станция жизни», «Письма Победы», «Саласпилс».

Зная деятельность Мультимедийного театра «Сфера», с удовольствием наблюдаем за результатами творческого процесса театра – спектаклями. Для педагога Буравлёвой Н.С. важно не разделять группы, так как дети помогают друг другу при взаимодействии друг с другом. После премьер спектаклей коллектив с педагогом Буравлёвой Н.С. обязательно разбирает ошибки. Так педагог создаёт условия для формирования **настоящего человека**. С большой внутренней свободой, готового осмыслить и переработать серьезный материал. Дети реагируют на анализ совершенно адекватно, затем начинают предлагать идеи новых проектов.

За период работы Мультимедийного театра «Сфера» были поставлены спектакли, которые стали неотъемлемой частью масштабных проектов ГБНОУ «Академия талантов», работающего в статусе Регионального центра выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей. Примеры - иммерсивный спектакль «О чём мечтает человек» в рамках выставки «Печать войны»; интерактивный спектакль «Мифы и легенды Петербурга», в рамках Открытия иммерсивной фотовыставки «Мифы Петербурга», приуроченной к юниорскому дню Санкт-Петербургского Международного Культурного Форума и многие другие. Также обучающиеся четыре года подряд принимают участие в театрализованных гала-концертах Всероссийского фестиваля детских талантов с международным участием «Рождественские звёзды».

Обучающиеся Мультимедийного театра «Сфера» являются победителями и призёрами конкурсов различных уровней, таких как: Всероссийский поэтический конкурс на экологическую тему «У родника речи» (Лауреат I степени в 2020 году); Московский международный форум «Одарённые дети» - 2021 под девизом «Не в сила Бог, но в правде» (Диплом I степени в 2021 году); Конкурс детских театральных коллективов «киноТЕАТР» (Победитель I место в 2022 году); Конкурс вокальных ансамблей «Поющие сердцем» (Дипломант III степени в 2023 году), I Международный конкурс искусств «АртКластер» (Лауреат III степени в 2023 году) и многих других.

Опыт работы педагога и детского творческого коллектива в 2023 году отмечен дипломом абсолютного победителя в художественной направленности Всероссийского Конкурса программно-методических разработок дополнительных образовательных программ «Панорама методических кейсов дополнительного образования художественной и социально-гуманитарной направленностей».

Считаем Мультимедийный театр «Сфера» достойным претендентом на получение звания «Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга»

Директор



Е.А. Шепелева



**Отзыв на образовательную и творческую деятельность детского коллектива  
«Мультимедийный театр «Сфера»  
Государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения  
«Академия талантов» Санкт-Петербурга**

Мультимедийный театр «Сфера» работает в ГБНОУ «Академия талантов» с 2017 года. За это время на программы руководителя Буравлёвой Надежды Сергеевны пришли более 400 обучающихся от 7 до 18 лет.

Особенностью Мультимедийного театра «Сфера» является то, что дети и подростки не только постигают актёрское мастерство, но и пробуют себя в различных смежных театральных направлениях – сценарное мастерство, основы операторского искусства, создание образного костюма и реквизита, грим и т.д.

Более того, на занятиях Мультимедийный театр «Сфера» создаются театральные постановки для голографического театра. Голография волшебным образом оживляет любую историю через уникальное сочетание традиционных спецэффектов и инновационных технологий. Благодаря использованию многоканального объемного звука, ярких визуальных эффектов и внимания к мельчайшим деталям в дизайне оформления спектакля голографические технологии являются мощным средством творческой самореализации участников детского творческого коллектива и визуального создания атмосферы спектакля.

Обучающиеся театра Сфера на занятиях овладевают не только комплексом актерских умений, но и современными технологиями театральной и проектной деятельности, что способствует их профессиональной ориентации на широкий спектр современных профессий в области творческих индустрий и развивает интерес к актерской деятельности. Участвуя в создании спектакля, обучающиеся погружаются в работу технических профессий – звукорежиссёров, видеоинженеров, художников по свету, которые обеспечивают оригинальное оформление каждого детского спектакля на сцене голографии. Такое многообразие условий для социального и профессионального самоопределения позволяет обучающимся не только участвовать в постановках в качестве актёров, но и самим создавать сюжеты и эффекты фантастических спектаклей.

Как социальные партнёры ГБНОУ «Академия талантов» мы отмечаем значимость голографического театра в театральной деятельности Мультимедийного театра «Сфера» при раскрытии потенциала каждого ребёнка. Демонстрируя высокий уровень организации обучения своими постановками Мультимедийный театр «Сфера» вдохновил Уральский государственный педагогический университет на реализацию проекта Голографический театр, который был создан на базе Технопарка универсальных педагогических компетенций в 2021 году и призван обеспечить качественную подготовку педагогов для школьных театров России.

Мультимедийный театр «Сфера» – это яркий пример инновационной деятельности в театральном образовании. Обогащая современное образование новыми цифровыми инструментами создания художественного оформления спектакля, Мультимедийный театр «Сфера» в своей работе опирается на лучшие традиции классической актёрской школы. Ребята вносят свою интерпретацию в постановки и вдохновляются уже выпущенными спектаклями театра, такими как: «Волшебник страны Oz», «Серафима в Стране чудес», «Щелкунчик vs Мышиный король», «Маугли – совет школы», «Маяковский» и многими другими.

Сегодня в Мультимедийном театре «Сфера» учатся более 85 детей и подростков, у которых через понимание смыслов постановок, проживание эмоций и ролей героев запускается механизм формирования субъектности.

Считаем, что Мультимедийный театр «Сфера» достойный претендент на получение звания «Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга».

Директор института универсальных педагогических технологий,  
Заведующий кафедрой художественного образования  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет»,  
кандидат педагогических наук, доцент

19.01.2024 г

Н.Ю. Перевышина.



*Перевышина Н.Ю.*  
*Иск Чернорогова*





ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«РОССИЙСКИЙ ТВОРЧЕСКИЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ»

191123, Санкт-Петербург, ул. Шпалерная, 33 литер Б | oootsrk@mail.ru | rtsrk.org

ИНН 7808043390 | КПП 784101001 | ОГРН 1027800009280  
Р/С 40703810832000008651 в ПАО «Банк «Санкт-Петербург»  
К/С 30101810900000000790 | БИК 044030790

Исх. № 5/4  
от 22.01.2024

**Отзыв на образовательную и творческую деятельность детского коллектива «Мультимедийный театр «Сфера» Государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения «Академия талантов» Санкт-Петербурга**

Мультимедийный театр «Сфера» работает в ГБНОУ «Академия талантов» с 2017 года. За эти годы участниками подготовлено и выпущено более 27 спектаклей.

Работая с коллективом обучающихся Буравлёва Н.С. педагог дополнительного образования высшей категории видит индивидуальность каждого ребёнка, что позволяет ей проводить свои занятия на высочайшем профессиональном уровне. Дети на её занятиях не только обучаются актёрскому мастерству, но и воспитываются уважительно, так как Буравлёва Н.С. уделяет большое внимание возвращению максимально здоровых, счастливых и самодостаточных личностей. Педагог, знающий особенности развития детей разного возраста и творчески одарённых детей, постоянно внедряет в свою деятельность новые формы и приёмы. Эта работа ведётся в тесном контакте с другими педагогами дополнительного образования, подтверждением чего является проведение совместных проектов, перформансов и творческих постановок, которые создаются совместно с детьми разных объединений ГБНОУ «Академия талантов». Яркими примерами, демонстрирующими такую деятельность, может служить спектакль «Дюймовочка» и мультимедийный проект «Саласпилс». Благодаря инициативе коллектива также развивается сотрудничество с объединениями дополнительного образования других образовательных учреждений. Опыт работы в данном направлении показывают участники объединения «Fashion-графика и стиль» ДДЮТ Выборгского района, которые помогли перевоплотиться актёрам театра «Сфера» для ролей в интерактивном спектакле «Маленький принц», иммерсивной фотовыставке «Мифы Петербурга», медиапроектах «Стикерпак. Древние боги», «GIF-наука глазами театра».

Коллектив Мультимедийного театра «Сфера» постоянно работает с острыми социальными проблемами современного общества. Например, в спектакле «Серафима в Стране чудес» обучающиеся показывают, что в реальном мире, из-за погружения в виртуальную реальность, люди теряют



самое ценное – дружбу, опыт позитивного личного общения. Многие спектакли актуализируют в актёрах и зрителях ценности о семейных отношениях, что благотворно влияет на взаимодействие школьников с близкими людьми.

Мы знаем руководителя и деятельность Мультимедийного театра «Сфера» уже много лет и с удовольствием наблюдаем за спектаклями и подготовкой к ним. Сплачивает коллектив совместная деятельность на сцене и за её пределами, так как вне учебного процесса ведётся активная работа над организацией театральных постановок, в которой также принимают участие родители. Педагог находит контакт с каждым родителем, корректно объясняет все моменты, касающиеся конкретного ребёнка, сложности в освоении программы и предлагает пути решения этих проблем, которые могут быть связаны не только с актёрскими навыками, но и с личной жизнью ребёнка.

Считаю, что Мультимедийный театр «Сфера» достойный претендент на получение звания «Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга».

**Почетный председатель РТСРК,  
Народный артист Российской Федерации,  
профессор**

**Ю.П. Смирнов**





АДМИНИСТРАЦИЯ ВЫБОРГСКОГО РАЙОНА  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ  
Государственное бюджетное учреждение  
дополнительного образования  
ДВОРЕЦ

**ДЕТСКОГО (ЮНОШЕСКОГО) ТВОРЧЕСТВА**

**Выборгского района Санкт-Петербурга**

(ГБУ ДО ДДИОТ Выборгского района Санкт-Петербурга)  
ул. Сантьяго де Куба, д. 4, к. 2; 194291, Санкт-Петербург,  
тел. (812) 510-67-78, тел/факс (812) 594-17-71;  
сайт: www.ddutyvborg.spb.ru, e-mail: info.dutyvb@obr.gov.spb.ru  
ОКПО 02097943, ОКОГУ 23280, ОГРН 1027801582181  
ИНН/КПП 7802146825 / 780201001

24.01.2024 № 26

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Отзыв на образовательную и творческую деятельность детского  
коллектива «Мультимедийный театр «Сфера»  
Государственного бюджетного нетипового  
образовательного учреждения  
«Академия талантов» Санкт-Петербурга**

ГБУ ДО Дворец детского (юношеского) творчества Выборгского района Санкт-Петербурга знаком с Мультимедийным театром «Сфера» с момента его основания в 2017 году.

На протяжении последних лет мы тесно сотрудничаем с Надеждой Сергеевной Буравлёвой и помогаем воплощать в жизнь различные творческие проекты Мультимедийного театра «Сфера», в которых наши обучающиеся выступают в роли художников-гримеров. Такие коллаборации помогают ребятам получить бесценный опыт и расширить свое мировоззрение в области искусства.

Благодаря инициативе, которую проявляет коллектив мультимедийного театра «Сфера» у воспитанников наших объединений «Театр моды» и «Fashion-графика и стиль» появляется реальная возможность прикоснуться к будущей профессии-гримера, художника по костюму или стилиста. Также наши художники перенимают от ребят-актёров навыки работы на камеру и чувствуют себя увереннее в случае, если необходимо дать интервью. Обмен знаниями и навыками в области изобразительного и театрального искусства бесспорно полезен для детей.

Всё, что делают на сцене обучающиеся театра «Сфера» наполнено профессионализмом, неподдельным интересом и искренностью. Самыми значительными проектами, в которых мы участвовали являются:

- Медиапроект «Стикерпак. Древние боги» в марте 2022 года;
- Иммерсивная фотовыставка «Мифы Петербурга» в ноябре 2022 года;







ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 303  
С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА  
И ПРЕДМЕТОВ ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОГО ЦИКЛА  
ИМЕНИ ФРИДРИХА ШИЛЛЕРА  
ФРУНЗЕНСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

## ОТЗЫВ

### **о работе детского коллектива «Мультимедийный театр Сфера» Государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения «Академия талантов» Санкт-Петербурга**

Мультимедийный театр «Сфера» является одним из горячо любимых мест проведения культурного досуга у детей и молодежи Санкт-Петербурга. Он соединил в себе великолепную культурно-историческую локацию Каменноостровского дворца, творческий и педагогический талант режиссера и современную образовательную высокотехнологичную среду голографического театра. Этот уникальный симбиоз на сегодняшний день сделал возможным достижение детским театральным коллективом «Сфера» периода своего творческого расцвета, создал особые неповторимые условия для активной жизненной и художественной самореализации в нем подрастающего поколения.

Мультимедийный театр «Сфера» всегда открыт для взаимодействия и обмена творческим опытом. В рамках сотрудничества образовательного учреждения, ГБОУ СОШ №303 имени Фридриха Шиллера с Академией Талантов, наш школьный театральный коллектив неоднократно посещал спектакли мультимедийного театра. Работу театра «Сфера» всегда отличает тщательная детальная проработка всех элементов спектакля от актерской игры юных театралов, продуманного и современного сценария, до красочных костюмов и уникальной сценографии с использованием самых современных мультимедийных технологий. Вместе с тем, внутренняя, содержательно-концептуальная основа спектаклей всегда остается приоритетной для режиссера, а творческие постановки и художественные проекты с неизменным постоянством отличаются не только высоким художественно-эстетическим и технологическим оформлением, но и глубоким воспитательным эффектом.

Художественный руководитель коллектива, Надежда Сергеевна Буравлева, играет у молодого поколения воспитанников авторитетную роль безусловного лидера, талантливого наставника, который не только эффективно передает свой богатый профессиональный сценический опыт детям, но и своими уникальными личностными качествами оказывает огромное воздействие на их духовно-нравственное и культурное развитие. Это влияние

прослеживается не только в межличностном общении, но и, несомненно, в художественно-творческом взаимодействии.

Творческий репертуар детского театрального коллектива разнообразен и уникален, все сценарии спектаклей авторские и создаются непосредственно самим режиссером – Буравлевой Н.С. Одно из главных мест в деятельности мультимедийного театра «Сфера» занимает нравственно-патриотическая тематика, которая оказывает важное влияние на процесс воспитания современных подростков – участников коллектива и всех, кто соприкасается с их творчеством в качестве зрителя. В репертуаре театрального коллектива мультимедийные спектакли «Гагарин», «Русские сказки на Новый лад» (по мотивам сказок А.С. Пушкина), «Чуковский бит», «Маяковский» «Машина времени» (посвящённый жизни и творчеству Л.И. Гайдая), «Письма Победы», медиапроект «Саласпилс», литературно-музыкальная композиция «Дорога Жизни». Обращение молодежи к трагическим и славным страницам отечественной истории, режиссерско-педагогическая работа над их способностью «сопереживать» важным событиям и прославленным личностям несомненно формирует активную жизненную позицию воспитанников театра, их самостоятельную способность к нравственному выбору, что является остро актуальным в современных условиях национального возрождения.

Работа детского театрального коллектива Академии Талантов является достойным примером реализации творческих способностей у подрастающего поколения на высоком профессиональном уровне, коллектив «Мультимедийный театр Сфера» заслуживает звание образцового детского коллектива Санкт-Петербурга.

кандидат философских наук, доцент,  
заместитель директора  
по опытно-экспериментальной работе  
ГБОУ СОШ №303 имени Фридриха Шиллера  
г. Санкт-Петербурга

А.Ю. Пряжникова

22.01.2024 г.

Подписано и заверено  
Директор ГБОУ  
Труфанниковой



А.А. Виноградова